

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Судницына Анатолия Сергеевича
«Метод Илизарова в лечении больных с многокомпонентными деформациями стоп
нейрогенной этиологии, осложненными хроническим остеомиелитом»,
представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по
специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Лечение больных с многокомпонентными тяжелыми деформациями стоп при неврологических и системных заболеваниях, осложненными остеомиелитом, является одной из наиболее сложных и актуальных проблем современной травматологии и ортопедии. Существующие методики хирургического лечения гнойно-воспалительного процесса в костной ткани, при деформациях стоп нейрогенной этиологии, не всегда были успешными и зачастую заключались в выполнении только первого (санитизирующего) этапа, не восстанавливающего опороспособность конечности.

Диссертационная работа А.С. Судницына направлена на снижение числа послеоперационных осложнений и рецидивов заболевания за счет оптимизации алгоритма хирургического лечения этого сложного контингента больных, ликвидации остеомиелитического процесса одновременно с коррекцией деформаций стопы в аппарате Илизарова, что подчеркивает высокую актуальность и практическую направленность данного исследования.

Диссертация А.С. Судницына написана по общепринятой схеме: состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, списка литературы, приложения; изложена на 130 страницах машинописного текста, содержит 62 рисунка и 30 таблиц. Список литературы включает 136 источника информации, из них 77 отечественных и 59 зарубежных.

Поставленная автором цель чётко аргументирует направление исследования, а задачи в полном объёме отражают характер научной работы и конкретные пути её реализации.

Приведена подробная клинико-рентгенологическая характеристика больных и методов исследования. На достаточном клиническом материале (77 пациента) автором разработан и научно обоснован алгоритм хирургического лечения больных с многокомпонентными деформациями стоп нейрогенной этиологии, осложненными хроническим остеомиелитом; предложена оригинальная последовательность выполнения остеосинтеза аппаратом Илизарова; уделено особое внимание особенностям обработки остеомиелитического очага, обеспечивающим улучшение гемодинамики пораженного сегмента и предотвращающим обострение остеомиелита при последующих манипуляциях. А.С. Судницын впервые доказал взаимосвязь между нарушением неврологического статуса, снижением плотности кости и развитием остеомиелитического процесса.

Эффективность усовершенствованной методики лечения доказана результатами комплексного клинико-рентгенологического и физиологического исследования, а также результатами применения методики в клинической практике.

Анализ результатов с помощью программного обеспечения AtteStat, выполненного как надстройкой к "Microsoft Excel" программного продукта "Microsoft Office" (Гайдышев И.П., 2007) и их обработка с помощью методов непараметрической статистики с использованием U – критерия Вилксона свидетельствуют о достоверности полученных данных.

Выводы четко сформулированы, соответствуют задачам и следуют из выполненной работы. Основные научные результаты, полученные диссертантом,



опубликованы в 15 научных работах и доложены на пяти международных и республиканских конференциях.

Представленный автореферат полностью отражает основные положения работы.

Замечаний по диссертационной работе и автореферату нет.

Заключение.

Диссертационное исследование А.С. Судницына «Метод Илизарова в лечении больных с многокомпонентными деформациями стоп нейрогенной этиологии, осложненными хроническим остеомиелитом» является законченной научно-исследовательской работой, в которой представлено решение проблемы лечения больных с многокомпонентными деформациями стоп нейрогенной этиологии, осложненными хроническим остеомиелитом.

По актуальности, новизне, объёму исследования, значению для теоретической и практической медицины представленная диссертация полностью соответствует требованиям «Положения ВАК Министерства образования и науки о порядке присуждения учёных степеней и званий», утвержденных постановлением Правительства РФ № 74 от 30.01.2002 г. и внесённым изменениям в это положение постановлением Правительства РФ № 475 от 20.06.2011 г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор Анатолий Сергеевич Судницын – заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Профессор кафедры травматологии и ортопедии Факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки Уральского государственного медицинского университета
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук

Е.А. Волокитина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России). 620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3. Тел.: (343) 371-34-90, факс 371-64-00, e-mail: volokitina_elen@rambler.ru, сайт: usma@usma.ru.

Подпись д.м.н. Е.А. Волокитиной
ЗАВЕРЯЮ:

Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России
В.Д. Петренюк

«27» _____ 2017



2017 года